

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日就纳米比亚总统根哥布逝世向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向纳米比亚政府和人民以及根哥布总统亲属致以诚挚慰问。

习近平指出，根哥布总统是纳米比亚杰出领导人，生前推动中纳全面战略合作伙伴关系深入发展，为促进中纳、中非友好作出重要贡献。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中纳深厚传统友谊，愿同纳方一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》 英文版、英汉对照版出版发行

>>>见第六版

省委常委会召开扩大会议

认真学习学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动中国式现代化在河北更加可视可感可行

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（记者 四建磊）2月5日，省委常委会召开扩大会议，认真学习学习贯彻中央政治局会议精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神和习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，1月31日召开的中央政治局会议，审议通过了多个重要文件，为我们做好工作提供了根本遵循。

各级各部门要深入学习贯彻中央政治局会议精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面落实党中央决策部署，不断开创各项事业发展新局面。要把学习贯彻中央政治局会议精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神紧密结合起来，把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，激励广大党员干部以更加奋发有为

的精神状态，奋进新征程、建功新时代。要坚决贯彻中央巡视方针，全面落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》，推进政治监督具体化、精准化、常态化，不断提高巡视工作规范化水平。

会议强调，春节前夕，习近平总书记到天津考察，看望慰问基层干部群众，令人深受鼓舞、倍感温暖。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，精心做好春节期间各项工作，组织开展好文化活动，营造浓厚节日氛围，有效扩大文旅消费。要针对低温雨雪冰冻

天气，抓好保通保畅，保障重要民生商品和煤电油气等稳定供应。要持续排查整治风险隐患，严格值班值守制度，严防各类安全事故发生，让群众度过欢乐祥和的节日。要以更大力度推进京津冀协同发展，高标准高质量建设雄安新区，加快发展新质生产力，推动中国式现代化在河北更加可视可感可行。要全面深化改革开放，持续打破行政壁垒和体制机制障碍，营造一流营商环境。要精准办好民生实事，积极实施城市更新行动。

（下转第二版）

倪岳峰在河北省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议上强调 更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证

娄勤俭到会指导并讲话 王正谱主持

河北日报讯（记者 四建磊 吴楠）2月5日，河北省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在石家庄召开。省委书记、省委主题教育领导小组组长倪岳峰在省委书记、省委主题教育领导小组副组长王正谱主持下，认真学习贯彻中央政治局会议、中央主题教育总结会议部署要求，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实中共中央政治局会议、中央主题教育总结会议部署要求，巩固拓展主题教育成果，健全长效机制，更好将主题教育成果转

化为推动高质量发展的成效，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证。中央第二巡回指导组组长娄勤俭到会指导并讲话。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在中央指导组精心指导下，全省各级党组织紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总

要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题等，主题教育取得实实在在的成效。

倪岳峰强调，在实践中，我们坚定不移贯彻党中央关于主题教育决策部署，在守正创新中探索了有益做法，获

得了重要启示。一是坚持在以学铸魂上下功夫，推动思想大解放，增强工作科学性、预见性、主动性、创造性。二是坚持在以学增智上下功夫，推动能力大提升，增强广大党员干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险的本领。三是坚持在以学正风上下功夫，推动作风大转变，持之以恒正风肃纪反腐，大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风。

（下转第二版）

张超超在走访慰问时强调

广泛调动全市各界的积极性主动性创造性 奋力开创建设现代化国际化美丽省会城市新局面

本报讯（首席记者 齐广君）在中华民族传统节日春节即将到来之际，2月5日下午，市委书记张超超走访慰问了驻石部队官兵、先进典型和市级老同志，代表市委、市政府向大家表示新春问候，致以崇高敬意。

在中部战区陆军某部，张超超参观了修理间，了解基层官兵工作生活情况，代表市委、市政府向驻石部队官兵致以节日问候和美好祝愿。张超超说，长期以来，驻石部队官兵深入贯彻习近平强军思想，扎实推进国防和军队现代化

建设，积极参与石家庄经济社会发展，发挥了重要作用。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年，各项任务更加艰巨。希望驻石部队官兵牢记职责使命，强化练兵备战，一如既往支持石家庄改革发展，不断巩固和发展军民团结的大好局面，推进军民融合深度发展。

君乐宝乳业集团董事长魏立华，先后荣获全国劳动模范、全国优秀党务工

作者等荣誉称号。张超超亲切看望了魏立华，代表市委、市政府向以魏立华为代表的先进典型人物为石家庄经济社会发展所付出的辛勤努力表示衷心感谢。希望魏立华等同志继续发挥党员先锋模范作用，心无旁骛干实业、抢抓机遇谋发展，引领现代食品等主导产业提档升级增效，为全市经济高质量发展作出更大贡献。

张超超还分别看望了市级老同志沈志峰、王长敏，与老同志亲切握手，关切地询问他们的身体和生活状况，祝愿

老同志幸福安康、生活美满。张超超说，2023年是石家庄改革发展历程中极不平凡、极不平凡的一年，全市经济保持稳增长、综合实力显著提升，产业发展、城市建设、民生福祉等各项工作呈现良好态势。当前，全市上下坚持把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业强大动力，牢记嘱托、感恩奋进，加快建设现代化、国际化美丽省会城市。希望老同志一如既往地关心支持市委、市政府的工作，为全市改革发展稳定工作提出宝贵意见。（下转第二版）

马宇骏赴基层党建联系点调研时强调

坚持党建引领 筑牢战斗堡垒 为全市经济社会高质量发展作出更大贡献

本报讯（首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫）2月5日，市委副书记、市长马宇骏到基层党建联系点市轨道交通集团调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实省

委、省政府和市委的部署要求，坚持党建引领，筑牢战斗堡垒，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

在线网控制中心，马宇骏详细了解春节期间运力筹备、值班值守、应急保障等情况，并向坚守一线的执勤人员致以

亲切问候和诚挚感谢。他指出，春节期间地铁客流量大、运输压力大，要科学管理，精心组织、周密部署，进一步提升服务质量和水平。要压紧压实责任，全力做好安全风险隐患排查工作，加强值班值守和设备维护，确保群众出行安全。

马宇骏表示，2023年是石家庄改革发展历程中极不平凡、极不平凡的一年。我们牢记嘱托、感恩奋进，全力推动主导产业发展、城市形象、营商环境等六个方面实现新跃升。面对强降雨、持续低温天气、重点节日活动时，市轨道交通集团科学调度运力，暖心做好服务，展现了高水平的指挥保障能力。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。

（下转第二版）

市委政法委员会召开2024年第一次全体(扩大)会议 统筹推进政法各项工作 为全市经济社会高质量发展提供安全保障

本报讯（记者 戴丽丽 实习生 靳丰安）2月5日，市委政法委员会召开2024年第一次全体(扩大)会议，传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示

精神以及中央和省市委政法工作会议精神，听取市直政法各单位2023年度工作情况汇报，审议市委政法委员会委员述职报告，对重点工作进行安排部署。市委

副书记贾兆军主持会议并讲话。会议要求，全市政法各单位要提高政治站位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，（下转第二版）

新中国从这里走来，赶考路从这里启程，中国石家庄欢迎您！

人民日报任仲平文章

为强国建设、民族复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件

论深入学习贯彻习近平文化思想

（一）

文化关乎国家、民族命运。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明，正处在强国建设、民族复兴的历史新方位。

中华文明与中国式现代化，习近平总书记在这项文化传承发展座谈会上鲜明提出这一时代课题，并作出深刻阐释——

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时期新的文化使命。”

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”

“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光。”

一切伟大的实践，都需要科学理论的正确指引。2023年10月，党中央召开全国宣传思想文化工作会议，会议正式提出习近平文化思想，在新征程上高举我们党的文化旗帜。

习近平总书记深刻指出：“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。”在党和国家事业发展的重要时间节点上，习近平文化思想的提出具有里程碑意义。

作为新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，这一重要思想为做好新时代新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，这一重要思想为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

（二）

思想的引领，犹如征途中的旗帜、远航中的灯塔。

在新时代的伟大实践中，习近平文化思想以“明体达用、体用贯通”的理论品质和开放特征，展现出特有的穿透力和感召力。

河西走廊，敦煌传奇千年；江西瓷都，泥火变化万端。穿越历史烟尘，跨越高山大河，敦煌与景德镇，两颗丝路明珠，在新时代的文化大潮中浪漫辉映。“三兔共耳”朱拓于杯中，“舞乐飞天”飘逸于碗壁……敦煌文化与陶瓷文化淬火窑变，古老的中华瑰宝、时尚的艺术形式，融文旅、文教、文创、文娱为一体，在创新驱动、产业赋能中焕发新生。从石窟到瓷窑，从彩绘到青花，千年记忆融入千年技艺，海内外有识之士云聚，共同推动中华优秀传统文化IP市场化、国际化。客从八方来，器成天下走，见证新时代国际贸易的驼铃帆影，奏响新时代文明交流的丝路乐章。从中，我们可以领略到“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”的实践伟力。

“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化，是中华民族的根和魂”“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”……习近平文化思想蕴含一系列重大创新观点、一系列战略部署，在“明体达用”中指引中华文明弦歌不辍、别开生面，发展出中华文明的现代形态；激活中华文化的“一池春水”，呈现“郁郁乎文哉”的景象。

坚持党的文化领导权，推动物质文明和精神文明协调发展，坚持“两个结合”，担负新的文化使命，坚定文化自信，培育和践行社会主义核心价值观，掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识，坚持以人民为中心的工作导向，保护历史文化遗产，构建中国话语和中国叙事体系，促进文明交流互鉴，这十一个方面的重大创新观点，是习近平文化思想中的基础性、原则性内容，成为这一重要思想在“体”的层面的基本架构；

（下转第三版）

提升通关效率 优化贸易环境

河北首单“区内直转”业务 落地石家庄综合保税区

本报讯（记者 焦莉莉）近日，在石家庄综合保税区仓库内，石家庄空港国际物流有限公司的工作人员将一台价值56.39万元的空气动力学粒径谱仪用叉车运至“待检区”，顺利完成了“保税仓储货物”到“非保税货物”的转变，全程未出仓储区域，仅用时15分钟。

这是2023年12月21日海关总署发布《关于优化综合保税区仓储货物按状态分类监管的公告》后，河北省内落地的首单“区内直转”业务；同时，也是中国（河北）自由贸易试验区正定片区的又一项创新举措。

“综合保税区的仓储物流企业，货物按照‘保税’与‘非保税’区分管理。我们‘区内直转’的货物，”

（下转第四版）



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
官方微信



石家庄日报
APP